Компьютерная сеть
Компьютерная сеть - группа из двух или более соединенных вместе компьютерных систем. Компьютерная система - это не только компьютер, но также и все программное обеспечение и периферийные устройства, которые необходимы для его работы. К примеру, любой компьютер для работы требует наличия операционной системы.

Компьютеры могут соединяться друг с другом непосредственно (двухточечное соединение) либо через промежуточные узлы связи. Канал связи компьютера с остальными машинами сети обеспечивает кабель. Существует несколько их видов:
· Кабель на основе скрученных пар (витая пара, TP) - содержит две или более пары проводов, скрученных один с другим по всей длине. Скручивание позволяет повысить помехоустойчивость кабеля и снизить влияние каждой пары на все остальные. 
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· Коаксиальный кабель состоит из центрального проводника (сплошного или многожильного), покрытого слоем полимерного изолятора, поверх которого расположен другой проводник (экран). Экран представляет собой оплетку из медного провода вокруг изолятора или обернутую вокруг изолятора фольгу. В высококачественных кабелях присутствуют и оплетка и фольга. Коаксиальный кабель обеспечивает более высокую помехоустойчивость по сравнению с витой парой.
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· Оптический кабель состоит из одного или нескольких кварцевых волокон (иногда полимерных), покрытых защитной оболочкой. Оболочка, как правило, состоит из нескольких слоев для обеспечения лучшей защиты волокон.

Существует несколько типов компьютерных сетей, включающие:

Локальные компьютерные сети: компьютеры в сети расположены недалеко друг от друга (к примеру, находятся в одном здании).

Глобальные компьютерные сети: компьютеры отдалены друг от друга и соединяются посредством телефонных линий или радиоволн.

Существует также разделение компьютерных сетей на следующие два класса:
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          Клиент-сервер
                                                Одноранговые

· Сети с архитектурой клиент-сервер

· Специализированный компьютер (выделенный сервер) используется для установки всех разделяемых ресурсов. Такое решение ускоряет доступ пользователей к централизованным ресурсам сети. 
· Сетевое администрирование проще за счет незначительного числа серверов в сети и их узкой специализации. 

· Обеспечение высокой производительности требует установки на сервере большого количества оперативной памяти, диска большого размера и использования в сервере производительного процессора. 

· При нарушении работы сервера сеть становится практически неработоспособной. 

Одноранговые сети

· Сетевые приложения могут быть распределены по многочисленным серверам для повышения производительности сети и снижения расходов. 

· Гибкое разделение ресурсов любого узла сети. 

· Администрирование одноранговой сети может быть сложнее за счет большего числа серверов и более развитых возможностей каждого сервера. 

· Невыделенные серверы медленнее специализированных. 

· В сети LANtastic могут использоваться как выделенные серверы, так и невыделенные серверы/рабочие станции. 

В дополнение к указанным типам следующие характеристики также используются для классификации различных типов компьютерных сетей:

· Топология: общая схема сети, отображающая физическое расположение компьютерных систем в сети и соединений между ними.

· Архитектура: спецификации связи, разработанные для определения функций сети и установления стандартов различных моделей вычислительных систем, предназначенных для обмена и обработки данных.

· Протокол: определяет общий набор линий и сигналов, которые компьютеры в сети используют для связи.

Компьютер, подключенный к сети, называется узлом сети. Компьютеры и устройства, которые предоставляют ресурсы рабочим станциям сети, называются серверами. Рабочая станция, или клиент, использует ресурсы сервера. Рабочие станции имеют доступ к сетевым ресурсам, но своих ресурсов в общее пользование не предоставляют.

